
 
 

COORDINAMENTO CONSIGLI COMUNALI  

Seduta del 10 ottobre 2011 
 

 
Presenti: Avezzù Paolo (Presidente), Boselli Anna Milvia, Carlesso Riccardo, Follini An-
drea, Giovannoni Pietro, Lazzaretto Emanuele, Squizzato Giovanni, Tortolato Giorgio. 
 
Giustificati: Busetti Maria Rita, Dal Negro Giorgio, Stella Andrea, Tomasi Pier Antonio, 
Zoleo Maria Cristina. 
 
Assenti: Bressan Alberto, Canton Andrea, Tescaroli Stefania. 
 
La consulta è riunita il giorno 10 ottobre alle ore 11:00 presso la sede di Anciveneto – Ru-
bano (PD). Il Presidente Avezzù Paolo, constatata la regolare convocazione e composizione 
della Consulta, apre i lavori. 
Approvazione verbale seduta precedente. 
Il Presidente da lettura del verbale ed unitamente ai consiglieri, Lazzaretto, Boselli e Follini 
lo approva.  
In occasione dell'integrazione dei componenti il Coordinamento viene fatta una breve pre-
sentazione da parte di ciascun membro. 
Comunicazioni su Assemblea nazionale Conferenza Consigli comunali ANCI 
di Brindisi del 6.10.2011. 
Avezzù Paolo . La votazione nel corso dell'Assemblea Nazionale è stata molto democratica 
e corretta. Il nuovo presidente, Del Rio, ha subito presenziato al Coordinamento Nazionale 
portando il proprio saluto. In questo contesto è stato deciso di non procedere alla nomina 
del nuovo presidente il Coordinamento Nazionale facendo mantenere la carica al Sig. Frat-
ta Pasini attualmente presidente facente funzioni.  
Il gruppo di lavoro istituita da Anci Nazionale per la revisione dell'organo nella seduta del 
20 luglio u.s. aveva ipotizzato per i Consigli Comunali tre importanti innovazioni: l'auto-
nomia finanziaria (che dovrà essere prevista dalla Carta delle Autonomie e poi recepita dai 
consigli comunali), l'attribuzione dei gettoni presenza ai capi gruppo e la possibilità per il 
consigliere nominato assessore di conservare il seggio consigliare. In Sicilia e a Trento vie-
ne utilizzato il metodo della c.d. “porta girevole” per la quale all'assessore subentra in con-
siglio il primo tra i non eletti ma se il primo si dimette o perde la fiducia del sindaco torna 
ad essere consigliere mentre il secondo perde la propria carica.  
Squizzato Giovanni. La conferenza dei capi gruppo dovrebbe essere equiparata alle com-
missioni 
Giovannoni Pietro. Concorda con il presidente. 
Boselli Anna Milvia. Il metodo della “porta girevole” non può essere utilizzato con l'attuale 
legge elettorale. 



Lazzaretto Emanuele. Il consigliere che decide di amministrare il Comune deve fare una 
scelta. 
Giovannoni Pietro. Il Coordinamento deve prendere una posizione in merito. 
Tortolato Giorgio. Con l'attuale legislazione il Sindaco rischia di perdere al maggioranza o 
comunque di governare in modo poco stabile. 
Squizzato Giovanni. Concordo con Boselli.  
Carlesso Giovanni. Con l'attuale legge elettorale il Sindaco può dare la carica di assessore 
ad un persona eletta, magari anche con molti voti, per poi togliergli tale fiducia e ciò non è 
giusto. 
Avezzù Paolo. Inserendo la c.d. porta girevole si toglie la possibilità al Sindaco provare a 
togliere di mezzo persone poco gradite. 
Squizzato Giovanni. Sono contrario allo strapotere del sindaco ma sono convinto che 
dev'essere il consiglio comunale a contrastarlo dove lo ritiene opportuno. Se una persona 
Avezzù Paolo. Dai vostri commenti desumo che la maggioranza propende per il manteni-
mento dello status quo. 
Valutazioni su modifiche normative in materia di permessi per le sedute di 
Consiglio comunale. 
Avezzù Paolo. Questo documento, consegnato a Brindisi, evidenzia come dentro la mano-
vra finanziaria sia stata inserita una questione normativa. E' stato dato mandato per l'ap-
provazione della mozione. Propongo di recepire il documento. 
Il coordinamento recepisce e approva il documento proposto. 
Null’altro essendovi da deliberare, il Presidente Avezzù toglie la seduta alle ore 12:40. 
 

 
Il Segretario Verbalizzante 

Annalisa Baraldo 
Il Presidente il Coordinamento 

Paolo Avezzù 
 

 


